

Информация для прессы 16.10.2013

Самые значимые события за 2013 год в отрасли страхования ОСТА

Латвийское Бюро страховщиков транспортных средств (LTAB) обобщило важнейшие события за 2013 год в отрасли страхования ОСТА, которые повлияли на деятельность данной отрасли, а также на общие рыночные показатели. Среди самых значимых событий видное место занимает начало процесса ликвидации САО "Balva", его исключение из состава членов LTAB, а также наибольшие потери, понесенные отраслью страхования ОСТА за последние восемь лет.

## Начинается процесс ликвидации CAO "Balva"

16 апреля этого года Советом Комиссии рынка финансов и капитала (КРФК) было принято решение о приостановлении действия всех лицензий, выданных САО "Balva". Спустя два месяца, оценив выполненные действия, Советом КРФК было принято решение полностью аннулировать все лицензии САО "Balva", постановив, что существующие заключенные договоры страхования продолжают оставаться в силе, и страховое общество должно продолжить выполнение своих обязательств по отношению к клиентам. Председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс указывает на то, что последствия, вызванные действиями ликвидируемого страхового общества "Balva" (Balva), ощутимы уже сейчас, и они отразятся на показателях отрасли в будущем.

"Страховой бизнес первично основывается на создании доверия между страхователем и самим страховым обществом, и несущественным является то, идёт ли речь об ОСТА, KASKO или о прочих видах страхования, потому что самым важным, что необходимо для страхователя, является вера в то, что в случае наступления какого-либо происшествия будут возмещены убытки, нанесенные страхователю. Хотя уже начат процесс ликвидации Balva, страховое общество продолжает выполнять свои обязательства по отношению к клиентам, таким образом, выполняя первичную функцию - выплату возмещений потерпевшим. В свою очередь, рассуждая о том, насколько большое влияние на стабильность системы оказал случай с Balva, необходимо отметить, что рынок защищен от подобных чрезвычайных ситуаций, потому что, благодаря существованию Гарантийного фонда, который создан из регулярных взносов страховщиков, страховые возмещения пострадавшим будут выплачиваться в любом случае, даже при самом худшем сценарии, если будет объявлена неплатежеспособность Balva. При таком сценарии существует, однако, вероятность того, что будут более стремительно возрастать цены на ОСТА, потому что при существенном уменьшении запасов Гарантийного фонда страховые общества будут вынуждены снова вносить регулярные платежи, и это однозначно отразится на цене услуги", поясняет Юрис Стенгревицс.

Таким образом, LTAB указывает на то, что случай с Balva повлиял на отрасль страхования ОСТА в общем, так как выбывание одного участника рынка повлияло также на принадлежащие страховым обществам доли рынка.

"На данный момент происходит перераздел клиентов, так как прежним клиентам Balva необходимо сделать выбор в пользу другого страховщика, и, принимая во внимание острую конкуренцию на рынке, каждый участник рынка старается укрепить и усилить свои позиции на рынке", поясняет Юрис Стенгревицс.

## Отрасль страхования ОСТА несет наибольшие потери за последние 8 лет

Деятельность отрасли страхования ОСТА в общем могут охарактеризовать показатели прибыли и убытков всех страховых обществ – данные показатели за 9 месяцев 2013 года для отрасли были выражено отрицательными, на что повлияло несколько факторов. Один из них связан с ситуацией, возникшей в связи с ликвидируемым страховым обществом "Balva". Однако на рынке наблюдаются также и такие тенденции как увеличение сумм выплат по страховым возмещениям.

Для сравнения – за 9 месяцев 2013 года в страховые общества и в LTAB всего было подано 29 733 заявления о возмещении ущерба, что на 3 232 или на 12,2% больше чем за 9 месяцев 2012 года. В свою очередь, в связи с заявлениями о возмещении ущерба, поданными в этом году и в предыдущие годы, за 9 месяцев 2013 года было принято 29 555 решений о выплатах страхового возмещения на общую сумму в Ls 18 824 662, что на Ls 2 315 290 или же на 14,0% больше чем за 9 месяцев 2012 года. В свою очередь, сумма заработанных премий составила Ls 22 158 050, в связи с чем наблюдается всего лишь небольшой прирост на 8,7%.

"Второй год подряд после периода кризиса размер страховых премий увеличился. Однако, несмотря на этот факт, отрасль страхования ОСТА все ещё работает с убытками, потому что прирост доходов от полисов ОСТА не настолько велик, чтобы компенсировать размеры возрастающих выплат по возмещениям убытков. Однако, принимая во внимание, что в этом году прирост премий был чуть выше по сравнению с 2012 годом, то надеемся, что общие результаты за 2013 год не будут столь суровыми, как данные, полученные о результатах деятельности отрасли за первых 9 месяцев этого года", информирует Юрис Стенгревицс.

Информация подготовлена:

Консультантом по общественным отношения LTAB

Инесей Лукашевской Телефон: +371 25809161,

Адрес электронной почты: Inese@olsen.lv